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(¢itelne!)

Piiklad 1 Urcete, zda je signél z(t) = cos(2007t) — 0.01¢ periodicky

ANO / NE.

Priklad 2 Signal se spojitym ¢asem je posunuty Diractv impuls z(t) = 0(t — 4). Urcete hodnotu jeho

spektrélni funkce na kruhové frekvenci w; = 7 rad/s. Vysledek vyjddrete jako jedno ¢islo (redlné nebo

komplexni ve slozkovém nebo exponencidlnim tvaru).

Priklad 3 Zapiste signal v elektrické zasuvce. Efektivni hodnota napéti je 230 V, frekvence 50 Hz.

Pomiicka: 2v/2 230 = 650, 230v2 =325, 215230 =325, 230 = 162.

Priklad 4 Signél se spojitym casem je definovan jako:

| 2 pro te]-1, 3
2(t) = { 0 jinde

Napiste jeho spektralni funkei.

Piiklad 5 Nakreslete prubéh modulu frekvenéni charakteristiky systému se spojitym casem s pfenosovou
funkcf H(s) = —

1+s




Priklad 6 Napiste nebo nakreslete frekvencni charakteristiku idedlniho rekonstrukéniho filtru pro vzorko-
vaci frekvenci Fy = 8000 Hz.

Piiklad 7 Analogovy signél je obdélnik:

| 5 pro te[-1.9ms, 0.9 ms]
o(t) = { 0 jinde

Je idealné vzorkovan na vzorkovaci frekvenci Fy; = 1 kHz. Napiste, kolik bude mit vysledny diskrétni signal
nenulovych vzorku.

Priklad 8 Signal s diskrétnim ¢asem o délce N = 256 je definovan jako:

2rnw
x[n] = 5cos <% - 5) .

Urcete indexy a hodnoty vSech nenulovych koeficientt jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT) X[k].
Hodnoty vyjadiete jako jedno komplexni ¢islo ve slozkovém tvaru.

Piiklad 9 Diskrétni signdly z1[n] a xo[n] maji délku 4. V tabulce je uveden signdl x;[n] a vysledek
kruhové konvoluce. Dopliite signal zs[n].

. n J o ] 1 ]2 | 3
x1[n 4 3 2 1
[n]

x1[n]@xza[n] 1 4 3 2

Piiklad 10 Diskrétni signal z[n] mé pro vzorky n =49, 50, 51, 52 hodnoty 2, 5, 2, 2.
Diskrétni systém ma impulsni odezvu h[n], kterda ma pro n =0, 1, 3, 3 hodnoty 3, 2, 1, -1, ostatni
vzorky jsou nulové. Urcete hodnotu vystupniho vzorku y[52], pokud mé systém na vstupu signél z[n]



Priklad 11 Diferen¢ni rovnice ¢islicového filtru je:
y[n| = z[n] — 0.2z[n — 1] — 0.1z[n — 2] — 0.3y[n — 1] + 0.4y[n — 2]

Napiste jeho prenosovou funkci.

Piiklad 12 Cislicovy filtr ITR mé dva pély: p; = 0.99¢702%  p, = 0.99¢ 79256 V intervalu normovanych
kruhovych frekvenci [0, 7] m4 filtr jedno maximum komplexni kmito¢tové charakteristiky (rezonanci).
Urcete hodnotu modulu kmitoctové charakteristiky v tomto
maximu. Pomucka: sin0.256 rad = 0.25.

Piiklad 13 Diskrétni systém md impulsni odezvu h[n|, kterd m& pro n = 0, 1, 2, 3 hodnoty
0.25, 0.25, 0.25, 0.25, ostatni vzorky jsou nulové. Uréete, zda je filtr typu dolni propust, horni propust,
pasmové propust nebo pasmova zadrz.

Typ filtru: .

Priklad 14 Obrazek o velikosti 10 x 10 pixelu ma horni fadek bily, zbytek je ¢erny:

_J 1 pro k=0 a l€]0, 9
m[k’l]_{o pro k€1, 9] a [€][0, 9]

Urcete zadany vzorek jeho dvourozmérné diskrétni Fourierovy transformace (2D-DFT).

Piiklad 15 Obrézek o velikosti 101 x 101 pixeli mé jediny pixel uprostied bily: x[50,50] = 1, ostatni
jsou ¢erné (maji hodnotu nula). Obrazek je filtrovan maskou o rozmeérech 3 x 3, jejiz vsechny hodnoty
jsou é. Popiste, co bude vysledkem filtrace (muzete zapsat nebo nakreslit, uvedte hodnoty pixelu).



Piiklad 16 Soubor relizaci diskrétnitho ndhodného procesu &,[n] je ulozen ve dvourozmérném poli xi,
prvni index udava ¢islo realizace, druhy index je diskrétni cas: xil[omega] [n]. Realizaci je celkem €2 =
10000. Napiste v jazyce C kod pro souborovy odhad jedné hodnoty dvourozmérné distribu¢ni funkce
F(x1,29,n1,n9) pro x1 = 0.7, x5 =0.5, n; =20, ny =40

Pomucka: F'(z1,x9,n1,n2) = P({(n1) < 1 azéroven &(ng) < xg).

Priklad 17 Pracujeme s nestacionarnim nahodnym signalem. Souborovy odhad smérodatné odchylky
pro ¢as t; = 6 s je 6(t1) = 5. Odhadnéte smérodatnou odchylku pro ¢as to = 12 s. Pokud to nejde, napiste
proc.

G(t2) = voreeieeee
Priklad 18 Vychyleny odhad autokorelaéniho koeficientu diskrétniho signalu délky N = 240 je
R[5] =5.

Urcete hodnotu koeficientu R[—5]. Pokud to nejde, napiste jasné “nejde to”.

Piiklad 19 Zapiste nebo nakreslete spektralni hustotu vykonu pro ndhodny signal s diskrétnim ¢asem,
vime-li, Ze jeho nulty autokorelacni koeficient: R[0] = 16 a ostatni autokorelaéni koeficienty jsou nulové.

Priklad 20 Stfedni vykon uzitecného signalu je Py, = 10000. Stiedni vykon kvantovaciho Sumu je
P. = 100. Urcete pomér signalu k sumu v dB.



